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 Bulletin mensuel du marché agricole

Juin  2001

 Hausses des prix des céréales, des produits horticoles et du bétail 
Céréales sèches 
Les  prix au producteur du sorgho, du maïs et dans une moindre mesure du mil  ont repris leur mouvement de hausse 

Les prix moyens nationaux pondérés au producteur du sorgho et du maïs  ont repris leur mouvement de hausse ce mois-ci. En effet par rapport au mois passé, ces prix sont passés de 90 à 98 F/Kg pour le sorgho et de 87 à 92 F/Kg pour le maïs. Celui du mil a également haussé avec, toutefois, une amplitude relativement plus faible que celles du sorgho et du maïs ( Cf tableau 2C et graphique 1 ).

Graphique 1

Cette reprise des mouvements de hausse de prix des céréales sèches ce mois-ci  s=explique par la rétention des stocks au niveau des  producteurs en attendant de s=assurer des bonnes perspectives de la campagne agricole. C=est ainsi que les quantités vendues par ces derniers ont baissé en passant de 2.015 à 1.373 tonnes pour le mil, 1.676 à 607 tonnes pour le sorgho et de 151 à 87 tonnes pour le sorgho. S=agissant de la faible progression du prix du mil, elle s=explique par la baisse de la demande de cette céréale suite aux distributions gratuites effectuées dans le septentrion du Mali et les  mesures arrêtées dans les pays limitrophes clients pour assurer un approvisionnement correct de leurs populations. 
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Sur les marchés de regroupement et de gros des capitales régionales, on observe également une hausse des prix des céréales 

Dans les centres de regroupement, les prix de gros à la vente observés sont en  hausse. En effet, le marché de Koutiala, qui a effectué les plus importantes transactions ce mois-ci, a connu une hausse du prix de gros à la vente de 120 à 124 F/Kg pour le mil, de 101 à 108 F/Kg pour le sorgho et de 98 à 106 F/Kg pour le maïs  ( Cf tableau 3A ).

Sur les marchés de gros des capitales régionales, les prix sont globalement à la hausse. En particulier, dans le District de Bamako, les prix de gros à l=achat  sont passés de 126 à 128   F/Kg  pour le mil, de 110 à 117 F/Kg pour le sorgho et de 106 à 112 F/Kg pour le maïs, soit des hausses respectives de 2, 6 et 6% ( Cf  tableaux  4C et 4D et graphique 2 ).

On constate, ce mois-ci, une reprise des transactions avec les localités nord du pays, ayant bénéficié des distributions gratuites. En effet, les quantités de céréales entrées sur les marchés de gros de Mopti et Gao ont fortement augmenté. Elles passent, ainsi pour le mil, de 343 à 503 tonnes à Mopti et de 537 à 1.047 tonnes à Gao. Pour Gao, il faut rappeler que cette augmentation des quantités entrées serait due en partie à la panique créée par le chavirement du bac le 23 Juin 2001 ( Cf tableaux 4D ). 

 Graphique 2
Les exportations réellement effectuées vers les pays voisins ont encore baissé ce mois-ci 

Exportation des céréales sur les pays voisins
( en tonnes )
Pays
Mil
Sorgho
Maïs
Riz

RCI
619
20
-
-

BF
338
486 
43
-

MAURIT.
34
21
-
6

SENEGAL
-
90
30
-

NIGER
260
150
58
-

ALGERIE
-
-
-
-

Total
1.251
767
131
6

Les exportations  sur les pays voisins se poursuivent ce mois-ci. Elles ont encore baissé par rapport au mois passé. En effet, en ce mois de Juin 2001, les quantités de céréales exportées  vers les pays voisins ont été de 2.149 tonnes contre 2.907 tonnes le mois passé, soit une baisse de 26% ( Cf tableau ci-dessus sur les exportations de céréales sur les pays voisins ).
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Les intentions d=exportation, enregistrées ce mois-ci ont été de 2.000 tonnes de mil sur le Burkina Faso et 300 tonnes de la même céréale sur le Niger. Ajoutées aux quantités effectivement exportées, on obtient 4.449 tonnes ce mois-ci contre 5.307 tonnes le mois dernier. Ce qui correspond à une baisse de 16% par rapport aux quantités, qui seraient exportées le mois passé .

 Les cours des céréales sèches de ce mois-ci dépassent de loin ceux de la même période de la campagne précédente
A la lecture des graphiques 1 et 2, on relève que sur les marchés ruraux, le prix moyen national pondéré au producteur est de 110 F/Kg pour le mil, 98 F/Kg pour le sorgho et 92 F/Kg pour le maïs contre respectivement 45, 54 et 52 F/Kg en Juin 2000.

 La même situation s=observe dans la capitale, où le  prix moyen de gros à l=achat de ce mois de Mai 2001 est de 128  F/Kg pour le mil, 117 F/Kg pour le sorgho et 112 F/Kg pour le maïs contre respectivement 60, 72 et 74 F/Kg relevés en Juin 2000. 

Le niveau relativement élevé des prix de cette année par rapport à ceux de la même période de l=année dernière s=explique par un environnement sous-régional caractérisé par une situation alimentaire, non seulement, en deçà de celle de l=année dernière, mais aussi déficitaire dans chacun des pays concernés, pris individuellement, d=où un transfert de céréales du Mali vers ces pays voisins.

Riz des Décortiqueuses Privées 
Les prix au producteur  du riz des Décortiqueuses Privées ( Riz DP ) sont à la hausse ce mois-ci 

tc \l1 "Les prix au producteur  du riz des Décortiqueuses Privées ( Riz DP ) sont à la hausse ce mois-ci 
Au cours de ce mois de Juin 2001, la moyenne des prix pondérés au producteur du riz DP relevés sur les marchés  de la région de Ségou, affiche une hausse. Elle est passée,  ainsi, de 205 F/Kg le mois passé à 212 F/Kg ce mois-ci ( Cf tableau 2D et  graphique  3 ).

Aucun des marchés, pris individuellement, n=est resté en marge de cette hausse ( Cf  tableau 2A ).

Graphique 3
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Les quantités vendues par les exploitants ont baissé en passant de 1.071  à 597 tonnes, soit  44% de baisse 

( Cf graphique 3 et tableau 2D ).  De même, selon les informations reçues au poste de contrôle de l=Office National des Transports ( ONT ) de Niono, les quantités, qui ont quitté les zones de l=Office du Niger en direction de l=intérieur du pays sont de 3.499 tonnes ce mois-ci contre 6.664 tonnes le mois  précédant, soit 47% de baisse. A l=instar du mois passé, la baisse des quantités vendues par les exploitants s=explique en grande partie par la rétention des stocks commercialisables au niveau des producteurs. En effet, on traverse, actuellement, une période où les exploitants se sont acquittés de tous les crédits contractés au cours de la campagne agricole précédente et qui, de ce fait, ne se sentent pas obligés de mettre coûte que coûte des quantités importantes sur les marchés. Ce qui leur donne la capacité de mieux valoriser leur produit.

Sur les marchés de gros des capitales régionales, les prix du riz DP ont connu des variations 

ce mois-ci  

Les prix de gros du riz DP ont,  durant ce mois de Juin 2001, subit de faibles  fluctuations à Bamako. En ce qui concerne les achats en gros, le kilo de riz est passé de 218 à 220  F/Kg ( Cf tableau 4C et graphique 4 ). Par contre à Mopti, il est passé de 219 à 210 F/Kg (Cf tableau 4C ). Ceci pourrait s=expliquer par le rythme de  mise en marché des stocks de riz détenus par les commerçants selon les villes. Au cours de ce mois, il a été enregistré à Kayes une importation de 300 tonnes de riz du Sénégal 
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Graphique 4
Par rapport au même mois de l=année dernière, les prix du riz DP ne se démarquent pas significativement ce mois de Juin 2001
Le prix moyen régional pondéré au producteur de Juin 2001 est de 212 F/Kg contre 206 F/Kg pour celui de Juin 2000 ( Cf graphique 3 ).  De même dans le District de Bamako, le prix de  gros à l=achat de ce mois-ci est de 220 F/Kg contre 218 F/Kg pour celui  du même mois de l=année 2000 ( Cf graphique 4 ).  Cependant,  les quantités transigées, ce mois-ci, sont inférieures à celles de la même période de l=année dernière. Ceci pourrait s=expliquer par la lenteur de mise en marché des exploitants et des commerçants, détenteurs de stocks importants, suite aux perspectives de hausse de prix qu=offrent les marchés cette année.

Par rapport au mois passé, le ratio ( prix à la production du mil sur celui du  riz ) est en baisse 

Par rapport au mois passé, le ratio ( prix au producteur du mil sur celui du DP ) a légèrement baissé. Cette légère baisse de ce ratio par rapport à celui de Mai 2001 s=explique par les conséquences des distributions gratuites au Nord du Mali et la baisse des exportations consécutives aux ventes subventionnées du mil au Niger.

Par rapport à Juin 2000, les termes de l=échange entre le mil et le riz DP a plus que doublé. Ils sont passé de 22 Kg de riz pour 100 Kg de mil l=année dernière à 52 Kg de riz pour 100 Kg de mil cette année ( Cf graphique 5 ).

 Graphique 5
Produits horticoles
Les prix des produits horticoles sont globalement en hausse sur les marchés suivis
Ce mois de Juin 2001 se caractérise par des mouvements de hausse de prix de plusieurs produits horticoles. Cette situation s=explique par la fin de la grande saison de production horticole. Sur les deux marchés du district de Bamako, exceptés le gombo, la banane importée, la mangue greffée et dans une moindre mesure la tomate, les prix de tous les autres produits horticoles suivis sont en hausse. Pour l=échalote, les prix enregistrés varient entre 175 F/Kg à Ségou Château et 375 F/Kg à Kayes Centre. S=agissant de la pomme de terre premier choix, ces prix varient de 213 F/Kg à Sikasso Centre à 390 F/Kg à Mopti Digue ( Cf tableau 7 ). 

Le bétail et la Viande
Les prix des bovins sont en hausse sur les marchés à bétail

Bovins
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Il a été observé, au cours de ce mois de Juin 2001, une hausse des prix des bovins sur 8 des 14 marchés suivis. Toutefois, le prix du kg-vif du boeuf de boucherie est en baisse sur plus de la moitié des marchés suivis. Ainsi durant ce mois, la hausse enregistrée s=expliquerait par une augmentation des prix liée à la qualité des animaux vendus  ( Cf tableau 9 ). S=agissant de  l=offre et la demande, elles sont en baisse sur respectivement 9 et 7 des 14 marchés suivis ( Cf tableau 8A ).S=agissant du taux moyen de vente, il est, à l=instar du mois passé, de 70% sur l=ensemble des 14 marchés contrôlés ( Cf tableau 8B ). Les prix pratiqués pour le boeuf de boucherie ont oscillé dans une fourchette de 109.000 F CFA à San et 166.750  F CFA à Bamako Abattoir. Quant aux prix du kilogramme-vif du boeuf de boucherie, ils ont fluctué entre 282 F/Kg-vif à Gao et 504 F/Kg-vif à Bamako-Faladié ( Cf tableau 9 ).

Petits ruminants

Les  prix  sont en hausse sur 6 des 11 marchés suivis

( Cf tableau 11 ). S=agissant de l=offre, elle est en baisse sur 8 des 12 marchés contrôlés. Par contre, la demande est en hausse sur 7 des 12 marchés suivis ( Cf tableau 10 ). Les prix des ovins mâles adultes ont fluctué entre 15.000 F à Massigui et 34.000 F à Nioro. Pour les caprins mâles adultes, ces prix ont été de 12.500  F à Bamako-Abbatoir et 28.000F à Nioro.

Marché de la viande

Les prix sont globalement stables. Les prix  moyens du kilogramme de la viande bovine ont fluctué entre 600 F à Massigui et 1.350 F à Kayes ( Cf tableau 12 ).

Marché extérieur

Baisse des exportations du bétail

Les exportations de bétail sont en baisse. Par contre, on constate une augmentation de celles de la volaille.  Elles ont été de :

* 1.991 bovins contre 3.513 têtes en Mai 2001, soit une baisse de -43,32%;

* 720 ovins-caprins contre 5.458 têtes en Mai 2001, soit une baisse de -86,81% ; 

* et enfin 12.418 volailles contre 11.144 Mai  2001, soit une hausse de +11,43% ( Cf  tableau 13 ).
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