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 Bulletin mensuel du marché agricole

Mai  2001

 Légères fluctuations des prix des céréales et hausse des prix de la pomme de terre et du bétail 
Céréales sèches 
Pause dans la hausse de prix des céréales sèches 

Les mouvements de hausse des prix moyens nationaux pondérés au producteurs, amorcés depuis le début de cette année 2001, ont connu une pause au cours de ce mois de Mai. En effet par rapport au mois passé, ces prix sont passés de 111 à 108 F/Kg pour le mil, de 91 à 90 F/Kg pour le sorgho et de 86 à 87 F/Kg pour le maïs ( Cf tableau 2C et graphique 1 ).

Graphique 1

L’arrêt observé dans les mouvements de hausse de prix des céréales sèches ce mois-ci  s’explique par les actions conjuguées des distributions gratuites effectuées dans le septentrion du Mali et les diverses mesures prises dans les pays voisins demandeurs de céréales maliennes.

Sur les marchés de regroupement et de gros des capitales régionales, on observe une transmission parfaite des faibles variations des prix au producteur 
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Dans les centres de regroupement, les prix de gros à la vente observés ont faiblement varié sur tous les marchés et pour toutes les spéculations. Les écarts enregistrés ne dépassent pas en valeur absolue 5 F/Kg pour le mil et 6 F/Kg pour le sorgho  ( Cf tableau 3A ).

Sur les marchés de gros des capitales, les mêmes légères variations de prix s’observent avec une tendance générale à la baisse.  Sur ces marchés, les seuls mouvements de hausse de prix enregistrés ont eu lieu à Ségou pour le mil et Sikasso pour le sorgho et le maïs ( Cf tableaux 4C et 4D ).

Dans le District de Bamako également, les prix de gros à l’achat ont subi une légère baisse par rapport au mois passé. Ils  sont passés de 132  F/Kg le mois passé à 126 F/Kg ce mois-ci pour le mil, de 111 à 106 F/Kg pour le maïs et sont restés stables à 110 F/Kg pour le sorgho

( Cf  tableaux  4C et 4D et graphique 2 ).

A l’instar des marchés ruraux, cette faible variation des prix sur les marchés de regroupement et de gros des capitales régionales avec une tendance générale à la baisse s’explique  par la baisse de la demande sur ces marchés suite aux distributions gratuites effectuées dans le nord du Mali et aux ventes à prix modérés des  céréales effectuées au Niger courant Avril 2001.

 Graphique 2
Les exportations réellement effectuées vers les pays voisins ont sensiblement baissé ce mois-ci 

Exportation des céréales sur les pays voisins
( en tonnes )
Pays
Mil
Sorgho
Maïs
Riz

RCI
437
19
3
-

BF
467
525
336
-

MAURIT.
314
39
-
39

SENEGAL
-
70
-
-

NIGER
421
79
158
-

ALGERIE
-
-
-
-

Total
1.639
732
497
39
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Les exportations  sur les pays voisins relevées sur les marchés couverts par l’OMA, se poursuivent ce mois-ci. Elles ont, toutefois, sensiblement baissé par rapport au mois passé. En effet, en Mai 2001, les quantités de céréales exportées  vers les pays voisins ont été de 2.907 tonnes contre  4.223 tonnes le mois passé, soit une baisse de 31% ( Cf tableau ci-dessus sur les exportations de céréales sur les pays voisins ).

Les intentions d’exportation, enregistrées ce mois-ci ont été de 2.000 tonnes de mil sur Niger et 400 tonnes de la même céréale sur le Burkina Faso. Ajoutées aux quantités effectivement exportées, on obtient 5.307 tonnes ce mois-ci contre 7.973 tonnes le mois dernier. Ce qui correspond à une baisse de 33% par rapport aux quantités, qui seraient exportées le mois passé .

 Les cours des céréales sèches de ce mois-ci dépassent de loin ceux de la même période de la campagne précédente
A la lecture des graphiques 1 et 2, on relève que sur les marchés ruraux, le prix moyen national pondéré au producteur est de 108 F/Kg pour le mil, 90 F/Kg pour le sorgho et 87 F/Kg pour le maïs contre respectivement 48, 58 et 50 F/Kg en Mai 2000.

 La même situation s’observe dans la capitale, où le  prix moyen de gros à l’achat de ce mois de Mai 2001 est de 126  F/Kg pour le mil, 110 F/Kg pour le sorgho et 106 F/Kg pour le maïs contre respectivement 64, 74 et 70 F/Kg relevés en Mai 2000. 

Le niveau relativement élevé des prix de cette année par rapport à ceux de la même période de l’année dernière s’explique par un environnement sous-régional caractérisé par une situation alimentaire, non seulement, en deçà de celle de l’année dernière, mais aussi déficitaire dans chacun des pays concernés, pris individuellement. 

Riz des Décortiqueuses Privées 
Les prix au producteur  du riz des Décortiqueuses Privées ( Riz DP ) sont à la hausse ce mois-ci 

TE \l1 "Les prix au producteur  du riz des Décortiqueuses Privées ( Riz DP ) sont à la hausse ce mois-ci 
Au cours de ce mois de Mai 2001, la moyenne des prix pondérés au producteur du riz DP relevés sur les marchés  de la région de Ségou, affiche une hausse.

Elle est passée,  ainsi, de 201 F/Kg le mois passé à 205 F/Kg ce mois-ci ( Cf tableau 2D et  graphique  3 ).

Aucun des marchés, pris individuellement, n’est resté en marge de cette hausse ( Cf  tableau 2A ).

Graphique 3
Les quantités vendues par les exploitants ont baissé en passant de 1.215  à 1.071 tonnes, soit 12% de baisse 

( Cf graphique 3 et tableau 2D ).  De même, selon les informations reçues au poste de contrôle de l’Office National des Transports ( ONT ), les quantités, qui ont quitté les zones de l’Office du Niger en direction de l’intérieur du pays sont de 6.664 tonnes ce mois-ci contre 8.978 tonnes le mois  précédant, soit 26% de baisse. En cette période de l’année, la baisse des quantités vendues par les exploitants s’explique en grande partie par la rétention des stocks commercialisables au niveau des producteurs. En effet, cette période correspond en une période où les exploitants se sont acquittés de tous les crédits contractés au cours de la campagne agricole, autrement dit rien ne les presse à mettre des quantités importantes sur les marchés. Ceci leur donne la capacité de mieux valoriser leur produit.

Sur les marchés de gros des capitales régionales, les prix du riz DP sont également en hausse ce mois-ci  

Les prix de gros du riz DP sont également en hausse ce mois-ci sur les marchés de gros des capitales régionales. C’est ainsi qu’à l’achat en gros, le kilo de riz est passé de 218 à 228  F/Kg à Sikasso, de 198 à 205 F/Kg à Ségou, de 217 à 219 F/Kg à Mopti et de 208 à 218 F/Kg à Bamako ( Cf tableau 4C et graphique 4 ). 
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Cette hausse des prix du riz sur les marchés de gros des capitales régionales s’explique par la faiblesse de l’offre par rapport à la demande actuelle sur ces marchés; en témoigne  les 400 tonnes de riz brisure enregistrées à Kayes en provenance du Sénégal. 
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Graphique 4
Par rapport au même mois de l’année dernière, les prix du riz DP sont relativement au même niveau durant ce mois de Mai 2001
Le prix moyen régional pondéré au producteur de Mai 2001 est de 205 F/Kg contre 206 F/Kg pour celui de Mai 2000 ( Cf graphique 3 ).  De même dans le District de Bamako, le prix de  gros à l’achat de ce mois-ci est de 218 F/Kg contre 217 F/Kg pour celui  du même mois de l’année 2000 ( Cf graphique 4 ). Par rapport au même mois de l’année dernière, les quantités transigées, ce mois-ci, sont inférieures. Ceci pourrait s’expliquer par la lenteur de mise en marché des exploitants et des commerçants, détenteurs de stocks importants, suite aux perspectives de hausse de prix qu’offrent les marchés cette année.

Par rapport au mois passé, le ratio ( prix à la production du mil sur celui du  riz ) est en baisse 

Par rapport au mois passé, le ratio ( prix au producteur du mil sur celui du DP ) a légèrement baissé. Cette légère baisse de ce ratio par rapport à celui d’Avril 2001 s’explique par les conséquences des distributions gratuites au Nord du Mali et la baisse des exportations consécutives aux ventes subventionnées du mil au Niger.

Par rapport à Mai 2000, les termes de l’échange entre le mil et le riz DP a plus que doublé. Ils sont passé de 23 Kg de riz pour 100 Kg de mil l’année dernière 53 Kg de riz pour 100 Kg de mil cette année ( Cf graphique 5 ).

 Graphique 5
Produits horticoles
Les prix de la pomme de terre sont en hausse sur les marchés suivis
Au cours de ce mois de Mai 2001, les prix au consommateur des différentes variétés de pomme de terre sont en hausse sur les marchés. Cette hausse de prix de la pomme de terre sur les marchés suivis est le signe annonciateur de la fin de la grande saison de production des produits horticoles. A l’instar de la pomme de terre, l’échalote connaît également des hausses de prix sur les marchés. Les prix enregistrés varient de 160 F/Kg à Bamako à 288 F/Kg à Kayes Centre ( Cf tableau 7 ). 

Le bétail et la Viande
Les prix des bovins sont en hausse sur les marchés à bétail

Bovins
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Durant ce mois de Mai 2001, il a été observé une augmentation des prix des bovins sur 12 des 16 marchés suivis ( Cf tableau 9 ). Bien que l’offre et la demande soient en baisse sur respectivement 9 et 12 des 16 marchés suivis ( Cf tableau 8A ), cette hausse des prix pourrait s’expliquer par une supériorité de la demande exigée par rapport à l’offre. S’agissant du taux de vente aucune tendance ne se dessine. Toutefois, sur l’ensemble des 16 marchés contrôlés, il est assez élevé et est de 70% ( Cf tableau 8B ). Les prix pratiqués pour le boeuf de boucherie ont oscillé dans une fourchette de 92.500 F CFA à Koutiala et 171.500 F CFA à Bamako Abattoir. Quant aux prix du kilogramme-vif du boeuf de boucherie, ils ont fluctué entre 266 F/Kg-vif à Ansongo  et 523 F/Kg-vif à Bamako-Faladié ( Cf tableau 9 ).

Petits ruminants

Les  prix  sont en hausse sur 9 des 14 marchés suivis

( Cf tableau 11 ). S’agissant de l’offre et de la demande, elles sont en hausse sur respectivement 9 et 8 des 14 marchés contrôlés ( Cf tableau 10 ). Les prix des ovins mâles adultes ont fluctué entre 17.500 F à Bougouni et 37.000 F à Kidal. Pour les caprins mâles adultes, ces prix ont été de 11.000  F à San et 30.000F à Nioro.

Marché de la viande

On y observe une parfaite stabilité. Les prix  moyens du kilogramme de la viande bovine ont fluctué entre 600 F à Massigui et 1.300 F à Kayes ( Cf tableau 12 ).

Marché extérieur

Baisse des exportations bovines

Au cours de ce mois de Mai 2001, les exportations de bovins sont en baisse. Par contre, on constate une augmentation de celles des autres spéculations.  Elles ont été de :

* 3.513 bovins contre 3.713 têtes en Avril 2001, soit une baisse de -3,39%;

* 5.458 ovins-caprins contre 3.766 têtes en Avril     2001, soit une hausse de +44,93% ; 

* et enfin 11.144 volailles contre 8.142 en Avril 2001, soit une hausse de +36,87% ( Cf  tableau 13 ).
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